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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και 
των κρατουμένων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) της χώρας συνιστούν συνεχείς, 
εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες, που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των 
υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης 
των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στην κατεύθυνση αυτή επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και 
δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η 
αποκλιμάκωσή του αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, που 
εδράζεται, κυρίως, στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων 
υποδομών των Σ.Κ. και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές 
πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρεται η λειτουργία, εντός του έτους 2023,           
του Σ.Κ. Δράμας, στο οποίο, μετά την ολοκλήρωση όλων των προβλεπόμενων                 
διαδικασιών για τη στελέχωσή του με το απαραίτητο διοικητικό, επιστημονικό και             
φυλακτικό προσωπικό, μετήχθησαν αρχικά, κατόπιν απόφασης της Κεντρικής Επιτροπής 
Μεταγωγών, -36- κρατούμενοι από τα Σ.Κ. Νιγρίτας Σερρών και Κομοτηνής, ενώ 
επισημαίνεται ότι στο ως άνω πλαίσιο, εξετάζεται η σταδιακή μεταγωγή επιπλέον 
κρατουμένων σε αυτό, με στόχο την επίτευξη της αποσυμφόρησης των προαναφερόμενων 
Σ.Κ., καθώς και αυτών της Θεσσαλονίκης και των Ιωαννίνων. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι για λόγους εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας των             
Σ.Κ. της χώρας, η Γ.Γ.Α.Π. προβαίνει, εφόσον απαιτηθεί και πάντοτε σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία, στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών μέτρων  
(αποσπάσεις - μεταθέσεις), προκειμένου να ανταποκρίνεται  άμεσα  και  αποτελεσματικά  στα 
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ζητήματα στελέχωσης που ανακύπτουν. Υπό το πρίσμα αυτό και προς το σκοπό της 
διασφάλισης της ομαλούς λειτουργίας του νεοσύστατου Σ.Κ. Δράμας, ελήφθη μέριμνα για 
την ενίσχυση αυτού με έμπειρο προσωπικό, μέσω της έκδοσης αποφάσεων αμοιβαίων 
μεταθέσεων μεταξύ υπαλλήλων από έτερα Σ.Κ. και νεοδιορισθέντων υπαλλήλων του Σ.Κ. 
Δράμας και συγκεκριμένα, -4- και -9- υπαλλήλων των κλάδων ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής 
Φρούρησης και ΔΕ Φύλαξης, αντίστοιχα.  

Πέραν αυτών και σε ό,τι αφορά στην τοποθέτηση επόπτη Εισαγγελέα, κατά τα 
οριζόμενα στο άρθρο 567 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (Κ.Π.Δ.), στο Σ.Κ. Δράμας, γίνεται 
μνεία ότι, με σχετική επιστολή (την 19-12-2023) της Γενικής Γραμματέως Αντεγκληματικής 
Πολιτικής προς τον καθ’ ύλην αρμόδιο Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 
επισημάνθηκε η αναγκαιότητα της τοποθέτησης σε αυτό επόπτη Εισαγγελέα κατά το  
πρότυπο των Σ.Κ. Κορυδαλλού, Θεσσαλονίκης, Πάτρας και Λάρισας, και κατ’ επέκταση της 
τροποποίησης, προς τούτο, των διατάξεων του προαναφερόμενου άρθρου του Κ.Π.Δ.. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή 
δυσλειτουργιών αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι 
απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους και της αναβάθμισης του 
παραγόμενου έργου στον τομέα της σωφρονιστικής πολιτικής.  
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